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令和８年度 第１回 河南町地域公共交通会議 会議録（議事要旨） 

 

○日時   令和８年５月１８日(月) 午後３時～４時 

○場所   河南町役場 4 階 大会議室 

○出席者  委 員 ２３名／２６名 

      事務局  ３名 

      傍聴者  ８名 

○公開・非公開の別 公開 

○配布資料 別   紙 委員名簿 

資  料１ 地域公共交通会議の概要 

資  料２ 令和７年度河南町地域公共交通会議歳入歳出決算報告書 

資  料３ 令和８年度予算(案) 

資  料４ 地域公共交通計画の認定申請とは 

参考資料１ 河南町地域公共交通会議規則 

参考資料２ 地域公共交通計画認定申請書類一式 

参考資料３ やまなみタクシーの地域公共交通計画への位置付け等について 

その他資料 地域公共交通会議について_活発で良い議論ができる会議のために 

○議事次第 （１）地域公共交通会議の概要について 

（２）令和７年度決算報告について 

（３）令和８年度予算(案)について 

（４）地域公共交通計画の認定申請について 

（５）その他 

 

○議事要旨 

（１）地域公共交通会議の概要について 

   事務局から資料１に基づき説明した。 

（２）令和７年度決算報告について 

   事務局から資料２に基づき、その可否について諮ったところ、満場異議なくこれ 

に賛成したため、原案どおり承認可決した。 

 （３）令和８年度予算(案)について 

    事務局から資料３に基づき、その可否について諮ったところ、満場異議なくこれ 

に賛成したため、原案どおり承認可決した。 

（４）地域公共交通計画の認定申請について 

   事務局から資料４、参考資料２及び３に基づき、その可否について諮ったところ、 

満場異議なくこれに賛成したため、原案どおり承認可決した。 

 （５）その他 

    (地域公共交通会議について) 
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    大阪運輸支局から、持込資料に基づき地域公共交通会議についての説明があった。 

詳細については、議事概要に記載のとおり。 

(河南町地域公共交通利便増進実施計画について) 

事務局から、中心地区の整備にあたり、河南町地域公共交通利便増進実施計画に 

ついて、軽微な修正を予定している旨説明した。 

軽微な修正ということ、改めてご参集いただくことも大変なことから、会長提案 

により書面開催で諮り、満場異議なく賛成となった。その他詳細については、議 

事概要に記載のとおり。 

 

○議事概要 

（５）その他 

(地域公共交通会議について) 

中野委員 

  皆様にお配りさせてもらっている「地域公共交通について活発で良い議論ができ 

る会議のために」という資料についてです。本年度初めての会議ということもあ 

りますので、本会議の役割等についてご説明させていただきます。全国的に地域 

公共交通はどこも大ピンチの状況です。色々な原因がありますが、モータリゼー 

ションの発達によって、自家用車というドアツードアで便利で快適な移動手段が 

一般的になったこと、また少子高齢化によって、通勤や通学に公共交通を利用す 

る人が激減したことなどが挙げられます。このページの中段にありますように、 

公共交通を必要とする人は潜在的な需要を含めて多数います。このように、地域 

公共交通はなくてはならない存在ですが、これまでは正直なところ交通事業者に 

任せきりの状態が続いてきました。それを地域にふさわしい公共交通は何か、ど 

ういう交通が必要なのかなどを関係者で話し合うための場としてこの会議があり 

ます。誰かがやってくれるのではなく、自分たちで考える場というところです。 

次に、４ページ目ですが、この協議会に参加している人達の立場が書かれていま 

す。その次の５ページ、６ページでは、疑問に思ったことは質問していただいて 

いいですよ、ということが書かれています。６ページの下の方に学識経験者から 

のポイントというところがありますが、３行目に地域の将来を想像しながら検討 

しましょうとあります。また、その次には公共交通の役割分担や地域の将来を広 

い視点をもってとあります。そういったところをこの地域の交通を考えるこの場 

でしっかり議論すべきだと思います。 

また、この資料とは関係ありませんが、最近の中東情勢について燃料高騰が発生 

しています。地域の運行を担うバス会社タクシー会社の皆様に影響が出ています。 

これを以ってすぐに運行ができなくなるということはないでしょうが、関連して 

各社の経費が増大し、運賃改定といった流れになる可能性もありますのでご認識 

いただければと思います。 

 






